
メ
デ
ィ
ア
利
用
時
間
と�

�
家
庭
の
意
識
調
査

　
総
務
省
が
本
年
度
取
り
ま
と

め
た「
情
報
通
信
白
書
令
和
２

年
版
」
で
、
令
和
元
年
に
お
け

る
個
人
の
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
利

用
率
が
89
・
８
％
に
上
る
と
公

表
さ
れ
た
。
こ
れ
は
、
大
多
数

の
国
民
の
暮
ら
し
の
中
に
ス
マ

ホ
や
パ
ソ
コ
ン
と
い
っ
た
メ
デ

ィ
ア
が
浸
透
し
て
い
る
こ
と
も

意
味
し
て
い
る
。

　
子
ど
も
た
ち
が
将
来
、
社
会

を
生
き
抜
い
て
い
く
上
で
、
メ

デ
ィ
ア
を
使
い
こ
な
せ
る
こ
と

は
必
須
だ
。
来
年
か
ら
１
人
に

つ
き
１
台
パ
ソ
コ
ン
端
末
が
配

備
さ
れ
れ
ば
、
子
ど
も
た
ち
と

メ
デ
ィ
ア
の
距
離
は
も
っ
と
近

く
な
っ
て
い
く
。
現
在
、
子
ど

も
た
ち
は
家
庭
で
ど
の
よ
う
に

メ
デ
ィ
ア
を
利
用
し
て
い
る
の

だ
ろ
う
か
―
。

　
平
成
31
年
２
月
に
市
教
育
委

員
会
が
実
施
し
た「
市
内
小
中

学
生
の
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
に
関

す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
」
と
本

年
６
月
に
御
前
崎
小
学
校
Ｐ
Ｔ

Ａ
が
同
校
で
実
施
し
た
ア
ン
ケ

ー
ト「
親
か
ら
子
ど
も
に
伝
え

た
い
メ
デ
ィ
ア
の
メ
リ
ッ
ト
と

デ
メ
リ
ッ
ト
」
か
ら
利
用
実
態

や
子
ど
も
と
保
護
者
の
メ
デ
ィ

ア
に
対
す
る
考
え
を
探
る
。

長
時
間
利
用
が
大
半�

�

趣
味
で
の
用
途
が
多
い�

　
「
平
日
の
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

や
ゲ
ー
ム
の
利
用
時
間
」
は
、

▼
１
～
２
時
間
が
25
％
▼
２
～

３
時
間
が
30
％
▼
３
～
４
時
間

が
22
％
―
で
、
帰
宅
後
に
家
庭

学
習
を
し
な
く
て
は
な
ら
な
い

中
で
も
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
ゲ

ー
ム
に
費
や
す
時
間
が
多
い
こ

と
が
わ
か
る
。特
筆
す
べ
き
は
、

４
時
間
以
上
利
用
し
て
い
る
子

ど
も
が
12
％
も
い
る
こ
と
だ
。

　
「
休
日
の
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

や
ゲ
ー
ム
の
利
用
時
間
」
は
、

▼
２
～
３
時
間
が
21
％
▼
３
～

４
時
間
が
30
％
▼
４
時
間
以
上

が
30
％
―
で
、
平
日
に
比
べ
て

長
時
間
化
し
て
い
る
。

　
「
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
や
ゲ
ー

ム
の
利
用
時
間
帯
」
は
、
▼
日

中
が
27
％
▼
19
時
～
21
時
が
30

％
▼
21
時
～
23
時
が
24
％
―

で
、
19
時
～
23
時
ま
で
の
利
用

が
半
数
以
上
を
占
め
て
い
る
。

　
「
使
用
メ
デ
ィ
ア（
小
学
生
）」

は
、
▼
ス
マ
ホ
17
％
▼
パ
ソ
コ

ン
12
％
▼
タ
ブ
レ
ッ
ト
16
％
▼

ゲ
ー
ム
機
20
％
―
で
、
そ
れ
ぞ

れ
家
庭
で
使
わ
れ
て
い
る
主
要
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■ 午前～午後7時� 27％
■ 午後7時～9時� 30％
■ 午後9時～11時� 24％
■ 午後11時～午前1時� 12％
■ 午前1時～ねるまで� 7％

■ 0～ 1時間
■ 1～ 2時間
■ 2～ 3時間
■ 3～ 4時間
■ 4時間以上

■ SNS� 11％
■ 情報検索� 16％
■ 音楽を聴く� 15％
■ 動画を見る� 21％
■ 電子ブックを読む� 5％
■ オンラインゲーム� 17％
■ ネットショッピング� 6％
■ ネットオークション� 2％
■ その他のことをする� 4％
■ どれも利用しない� 3％

■ スマホ� 17％
■ 携帯電話� 8％
■ 子ども電話� 6％
■ パソコン� 12％
■ タブレット� 16％
■ 携帯音楽プレイヤー� 5％
■ ゲーム機� 20％
■ インターネット接続TV� 10％
■ そのほかインターネットを使えるもの� 5％
■ 使ったことがない� 1％

インターネットやゲームの利用時間1使用メディア（小学生）3

インターネットの利用用途4

インターネットやゲームの利用時間帯2
３人に１人が
平日
でも３時間以上利用

勉強や息抜きに使えて便利で楽しいけど

嫌な思いをすることも…
悪影響も不安視している

【タブレット】
・調べものができる【子】
・英語のレッスンができる【子】
・学習アプリで勉強できる【親】
・子どもと連絡が取れる【親】
【Youtube】
・見ているだけで楽しい【子】
・最新ニュースを知る【子】
・映像で理解できる【親】
・親子で一緒に遊びができる【親】
・親が教えなくても自分で調べて

知識を得ている【親】
・いろんなことに興味を持つきっ

かけになる【親】
【Nintendo switch】
・勝ったときすごくうれしい【子】
・友達と一緒にできて楽しい【子】
・友達と情報交換できる【子】
・家族で遊ぶことができ会話が増

えた【親】
・たまの息抜きになっている【親】
・ゲーム以外のことも聞くことが

できて便利【親】
【LINE】
・友達との仲が深まった【子】
・友達と連絡がとれる【子】
・仲間と連絡を取り合い、休校中

のモチベーションになった【親】

メリット

メディア利用の実情   を探る 市教育委員会と御前崎小学校 PTAが実施した
アンケート結果から子どもの利用実態と
子どもや保護者のメディアに対する考えが見えてきた
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